
Το δίκιο το έχουν οι λαοί και
όχι  οι  δυνάστες  τους  –
Χειρονομία-  Αντιεξουσιαστική
Κίνηση
Τις τελευταίες εβδομάδες λαμβάνει χώρα στην Ιρανική επικράτεια
μια μαζικότατη εξέγερση με πληθώρα νεκρών και τραυματιών, με
τους δρόμους της χώρας να είναι πλημμυρισμένοι από διαδηλωτές
και η καταστολή σε βάρος τους να κλιμακώνεται μέρα με τη μέρα.
Σε συνέχεια των μικρών ή μεγαλύτερων εντάσεων στο εσωτερικό
του Ιράν τα τελευταία χρόνια (εξέγερση γυναικών το 2022 και
άλλα), από τα μέσα του περασμένου Δεκέμβρη φαίνεται ότι το
Ιράν  βρίσκεται  σε  κατάσταση  γενικευμένης  εξέγερσης.  Η
υποτίμηση του ριάλ με τον πληθωρισμό και την ακρίβεια που αυτή
φέρνει, το δυσβάσταχτο κόστος ζωής που πληρώνει η κοινωνική
βάση, η κρατική διαφθορά καθώς και οι σειρήνες του πολέμου που
ήχησαν μέσα στην Τεχεράνη το περασμένο καλοκαίρι στη σύγκρουση
Ιράν-Ισραήλ, φαίνεται πως πυροδότησαν τη σημερινή κατάσταση.

Μέσα  από  τον  γεωγραφικό  χώρο  της  δύσης  δεν  είναι  καθόλου
εύκολο να ενημερωθεί κανείς για τα γεγονότα που εκτυλίσσονται
στην Μέση Ανατολή στο τώρα, πόσο μάλλον να ακούσει τις φωνές
των ίδιων των ανθρώπων που έχουν βάλει τα σώματα τους μπροστά
σε  έναν  αγώνα  ενάντια  στο  καθεστώς  που  τους  στερεί  την
ελευθερία επί δεκαετίες. Συνάμα, τα περισσότερα ΜΜΕ μιλούν με
όρους  κυριαρχίας,  δηλαδή  από  την  πρώτη  κιόλας  στιγμή  ο
διάλογος  που  έχει  ανοίξει  αφορά  τα  κάθε  λογής  συστήματα
εξουσίας –εσωτερικά ή εξωτερικά- που σαν αρπακτικά από τη μία
και σωτήρες από την άλλη επιδιώκουν να εκμεταλλευτούν την
κατάσταση προς όφελος τους. Τα μεγάλα αφεντικά του πλανήτη
παζαρεύουν για την τύχη ενός λαού την ώρα που οι δρόμοι των
πόλεων  παίρνουν  φωτιά.  Η  αλήθεια  είναι,  πως  μια  τέτοια
ρητορική δεν είναι πρωτόγνωρη για το Ιράν μιας και ήδη από τις
αρχές του 20ου αιώνα και μέχρι τα μέσα του, αποτελούσε έδαφος
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προς  εκμετάλλευση  για  την  Βρετανική  αυτοκρατορία,  η  οποία
άκμασε εκείνη την περίοδο τροφοδοτούμενη σχεδόν εξ ολοκλήρου
από ιρανικό πετρέλαιο. Δηλαδή στην Ιρανική γεωγραφία και τους
ανθρώπους της, από τότε επιβλήθηκε ο ωμός καπιταλισμός της
αρπαγής, της ασυδοσίας, και της καταστροφής προς όφελος των
λίγων.

Τα επόμενα χρόνια το Ιράν γνώρισε έναν εθνάρχη (Μοσαντέκ) που
εναντιώθηκε  στις  ξένες  δυνάμεις  με  την  εθνικοποίηση  των
ορυκτών πόρων, την ανατροπή του μέσω πραξικοπήματος οργανωμένο
από τη CIA, μια φιλοδυτική και φιλελεύθερη δυναστεία που τον
διαδέχτηκε  (Παχλαβί)  και  τελικά,  μια  τεράστια  κοινωνική
εξέγερση που ζητούσε και εν τέλει κατόρθωσε της πτώση της το
1979. Η εξέγερση αυτή, αν και ξεκίνησε από τα μεσαία στρώματα
γρήγορα  εξαπλώθηκε  στην  εργατική  τάξη  και  ευρύτερα  στον
Ιρανικό λαό. Στο διάστημα που μεσολάβησε της πτώσης του σάχη
και  πριν  την  εγκατάσταση  του  Χαμεϊνί  στην  εξουσία  οι
βιομηχανικοί εργάτες ανέλαβαν τα εργοστάσια και οργανώθηκαν σε



εργατικά συμβούλια. Με την ίδρυση της Ισλαμικής Δημοκρατίας
του Ιράν και την θέσπιση θρησκευτικού νόμου, διαλύονται μια
σειρά από ενέργειες των ανθρώπων που είχαν λάβει μέρος στην
εξέγερση και προσπαθούσαν να οργανώσουν τη ζωή τους χωρίς
δυνάστες. Σήμερα, μετράμε 46 χρόνια από την εγκαθίδρυση ενός
θεοκρατικού  καθεστώτος  που  στερεί  βασικές  ελευθερίες  στους
ανθρώπους του. Με βάση όλα τα παραπάνω, τα αίτια της σημερινής
εξέγερσης εκτός από οικονομικά είναι πολιτικά και πολιτισμικά.

Φαίνεται πως όταν κανείς προσπαθεί να δει την ιστορία του Ιράν
τον  τελευταίο  αιώνα,  παρατηρεί  εκτεταμένες  περιόδους
καταδυνάστευσης  που  ακολουθούνται  από  φωτεινές  περιόδους
εξέγερσης. Έτσι, η ιστορία γράφεται από τους απλούς ανθρώπους
που κινητοποιούνται και τις κοινωνίες που εξεγείρονται, και
όχι από τους δυνάστες και τις ορέξεις τους.

Παρακολουθώντας κανείς τις αναλύσεις των δυτικών σχολιαστών
για  τα  τελευταία  γεγονότα,  παρατηρεί  την  ύπαρξη  δύο
στρατοπέδων.  Από  τη  μία  αυτοί  που  θεωρούν  τον  δυτικό
φιλελευθερισμό  ως  το  ιδανικότερο  σύστημα  για  οποιαδήποτε
κοινωνία και υποστηρίζουν την επέμβαση της δύσης με σκοπό την
ανατροπή του καθεστώτος στο Ιράν και από την άλλη αυτοί που με
όχημα  τον  αντιιμπεριαλισμό  υποστηρίζουν  ότι  ο  ρόλος  του
καθεστώτος ενάντια στον άξονα ΗΠΑ-ΙΣΡΑΗΛ πρέπει πάση θυσία να
διατηρηθεί και άρα να μείνουν στην εξουσία οι μουλάδες. Οι
δεύτεροι  μάλιστα  φτάνουν  στο  σημείο  να  θεωρούν  τις
κινητοποιήσεις  προϊόν  συνωμοτικής  δράσης  μυστικών  υπηρεσιών
της Δύσης. Στην πραγματικότητα το ένα στρατόπεδο τροφοδοτεί το
άλλο και κανείς δεν βλέπει πέρα από τη μύτη του.

Η δυτικόφιλη μεριά δικαιολογεί σύγχρονες αποικιοκρατικού τύπου
παρεμβάσεις από μεριάς ΗΠΑ με ωμή παρέμβαση στα εσωτερικά μιας
άλλης  χώρας  με  σκοπό  την  ανατροπή  του  καθεστώτος.  Όσοι
υποστηρίζουν  αυτή  τη  θέση  βλέπουν  στο  πρόσωπο  λαών  με
διαφορετική  θρησκεία,  κουλτούρα  και  θέαση  για  τον  κόσμο,
κατώτερους  που  χρήζουν  κηδεμόνευσης  από  εμάς  τους
πολιτισμένους, παραβλέποντας ότι σε καμία χώρα, όσο κακό και
να ήταν το καθεστώς που ανέτρεψαν οι ΗΠΑ τα πράγματα δεν πήγαν



καλά.  Αντιθέτως  εντάθηκαν  εσωτερικές  διαμάχες,  άνθισαν
εμφύλιοι  πόλεμοι  και  αρπάχτηκαν  πολύτιμοι  φυσικοί  πόροι.
Επομένως όσοι κόπτονται για το καλό του Ιράν και προσβλέπουν
σε παρέμβαση Τραμπ είναι ή υποκριτές ή ηλίθιοι.

Στο άλλο στρατόπεδο τα πράγματα είναι πιο σύνθετα καθώς όσοι
και  όσες  βλέπουν  στο  καθεστώς  Χομεϊνί  το  πρόσωπο  της
Αντίστασης στον λεγόμενο Άξονα του κακού και υπονομεύουν τις
κινητοποιήσεις  στο  εσωτερικό  της  χώρας  είναι  άνθρωποι  που
ανήκουν στο χώρο της ευρύτερης Αριστεράς και θεωρητικά είναι
υπέρ  των  καταπιεσμένων  και  αδύναμων  αυτού  του  κόσμου.
Κολλημένοι  σε  μια  αντιιμπεριαλιστική  και  δήθεν  γεωπολιτική
ανάλυση, λένε πάνω κάτω : δεν μας νοιάζει αν οι Ιρανοί και
Ιρανές  υποφέρουν  και  θέλουν  να  πέσει  το  καθεστώς,  εμείς
είμαστε υπέρ του γιατί είναι ενάντια στο ΝΑΤΟ. Άνθρωποι που
τάσσονται με το δίκιο των λαών και των επαναστάσεων γίνονται
φανατικοί  υποστηρικτές  ενός  θεοκρατικού  και  αυταρχικού
κράτους. Αυτό που εμείς υποστηρίζουμε στην τελική είναι ότι το



Ιρανικό κράτος δεν έχει ανάγκη την δική μας υποστήριξη για να
αμυνθεί της Δύσης. Διαθέτει στρατό, ρουκέτες και πυρηνικές
κεφαλές.  Οι  ιρανοί  και  ιρανές  που  εξεγείρονται  για  μια
καλύτερη ζωή με τα όπλα του καθεστώτος στραμμένα πάνω τους,
αυτοί χρειάζονται την υποστήριξή μας.

Σε αυτό που συγκλίνουν δυστυχώς για εμάς τα δύο στρατόπεδα
είναι  η  ενίσχυση  του  Κράτους  ως  θεσμού  κυριαρχίας.  Οι
φιλελεύθεροι με την επέκταση του δίκιού του ισχυρού, δίνουν
την δυνατότητα στα δυτικά κράτη να παρεμβαίνουν ωμά σε άλλα
για  να  προωθήσουν  δικά  τους  συμφέροντα  και  οι  δε
‘’αντιιμπεριαλιστές’’ δέχονται την συντριβή της εξέγερσης από
το  ιρανικό  κράτος  για  να  διατηρήσει  τον  ρόλο  του  ως
περιφερειακή  δύναμη  αντίστασης  στον  άξονα  Αμερική-  Ισραήλ.
Αυτή η επέκταση της ισχύος του Κράτους και η δυνατότητα του σε
καταστάσεις που θεωρεί έκτακτες να ενεργεί με ωμή βία χωρίς
κανόνες και δεσμεύσεις μας φέρνει βήμα βήμα πιο κοντά στον
πόλεμο. Άλλωστε και στην δική μας πραγματικότητα η δήλωση
Μητσοτάκη ότι δεν είναι η ώρα να εξεταστεί η νομιμότητα της
επέμβασης  Τραμπ  στην  Βενεζουέλα  και  της  σύλληψης  Μαδούρο
φανερώνει  ακριβώς  αυτό.  Σε  ένα  πλαίσιο  Ευρωπαϊκών
επανεξοπλισμών, υποχρεωτικότητα θητείας και ενίσχυσης στρατών
είναι φανερό ότι το κράτος δεν χρειάζεται να μας πείσει πως
όλα  αυτά  είναι  για  το  καλό  μας.  Αρκεί  να  αποφασίσει,  να
διατάξει και να το επιβάλλει.

Σε αυτό το σημείο κλείνοντας οφείλουμε να πούμε που στεκόμαστε
εμείς σε όλα αυτά και τι προτείνουμε να γίνει. Η αντίσταση
στην δική μας γεωγραφία και η οικοδόμηση ενός διεθνιστικού
κινήματος  αλληλεγγύης  σους  λαούς  και  όχι  στις  Μεγάλες
Δυνάμεις, περιφερειακές ή μη. Η εναντίωση στην στρατόκαυλη και
φιλοπόλεμη ρητορεία και ο πόλεμος σε όσους θέλουν να μας δουν
σε φέρετρα τυλιγμένα με σημαίες είναι καλές λύσεις για ένα
αντιπολεμικό  και  φιλειρηνικό  κίνημα.  Ωστόσο,  επειδή  δεν
βρισκόμαστε ανάμεσα σε ρουκέτες που πέφτουν και συντρίμμια, οι
όποιες  παραινέσεις  σε  λαούς  που  βιώνουν  αυτά  μοιάζουν
αχρείαστες. Γι’ αυτό και πολύ καλύτερα από όσα θα μπορούσαμε



να προτείνουμε να γίνουν στην Μ. Ανατολή, τα πραγματοποιούν
εδώ και χρόνια οι επαναστατημένοι Κούρδοι και Κούρδισες στην
Β. και Α. Συρία και συγκεκριμένα στην περιοχή της Ροζάβας.
Βρισκόμενοι  κυριολεκτικά  ανάμεσα  σε  συμπληγάδες  δηλαδή  το
συριακό  κράτος  και  μεγάλες  δυνάμεις  που  το  στηρίζουν  και
στήριζαν από τη μία ( Ρωσία, ΗΠΑ) και το καθεστώς Ερντογάν από
την άλλη, έχουν καταφέρει μια επανάσταση στον δυσοίωνο 21ο
αιώνα  και  μάλιστα  σε  μια  περιοχή  τέτοιας  έντασης  και
συμφερόντων.

Συνοπτικά, έχοντας εγκαταλείψει τον εθνικοαπλευθερωτικό αγώνα
και την δημιουργία δικού τους κράτους, έχουν κινηθεί έξω από
τα όρια του, χρησιμοποιώντας τα εδάφη που έχουν απελευθερώσει
για  την  οικοδόμηση  μιας  διαφορετικής  πραγματικότητας  που
χωράει πολλούς κόσμους. Συνύπαρξη διαφορετικών εθνοτήτων και
θρησκευμάτων,  αγώνες  και  θεσμίσεις  ενάντια  στην  πατριαρχία
δημιουργώντας  ένα  διαφορετικό  πλαίσιο  από  αυτό  που  ζουν
γυναίκες λίγα μίλια έξω από την Ροζάβα και συνύπαρξη με την
φύση και τους φυσικούς πόρους (πετραιλαιοπηγές) με διαφορετικό
τρόπο  από  τις  λεηλασίες  που  αφήνει  πίσω  του  ο
νεοφιλελευθερισμός. Αυτό το υπαρκτό αντιπαράδειγμα οργάνωσης
της ζωής μακριά από κράτη, ιμπεριαλιστικά ή μη, και ειρηνικής
συνύπαρξης των λαών, αντί να διασπείρεται σε όλη την περιοχή
με την ελπίδα να λύσει τα μακραίωνα προβλήματά της βρίσκεται
στην πιο κρίσιμη φάση της ύπαρξης του. Το τελευταίο διάστημα,
το νέο καθεστώς Τζολάνι στην Συρία με την υποστήριξη Τραμπ,
έχοντας  στρατολογήσει  συμμορίες  τζιχαντιστών  μαζί  με  το
τουρκικό κράτος κινούνται ενάντια των απελευθερωμένων εδαφών
της  Ροζάβας  απειλώντας  την  ύπαρξη  της.  Οι  Κούρδοι  και
Κούρδισες αντάρτισσες έχουν υπερασπιστεί το έδαφος και τις
ιδέες τους με γενναιότητα στο παρελθόν και έτσι θα κάνουν και
τώρα. Άλλωστε με την δεκάχρονη και πλέον δράση τους έχουν
δείξει σε όλους ότι ο κόσμος χωρίς κράτος και καπιταλισμό με
ειρήνη και συνεργασία μεταξύ λαών είναι εφικτός. Μακριά από
την λογική των στρατοπέδων του λιγότερου κακού δυνάστη, οι
λαοί νικούν παίρνοντας τη ζωή τους στα χέρια τους.



Χειρονομία- Αντιεξουσιαστική Κίνηση

Ιανουάριος 2026

Πορεία  6  Δεκέμβρη,  18.00
Ακαδημία(Ιωάννινα)  –
Χειρονομία  Αντιεξουσιαστική
Κίνηση
ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΕΚΔΙΚΕΙΤΑΙ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ
ΑΛΛΑ Η ΦΛΟΓΑ ΤΗΣ ΕΞΕΓΕΡΣΗΣ ΔΕΝ ΣΒΗΝΕΙ
ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΟΝ ΝΙΚΟ ΡΩΜΑΝΟ
ΝΙΚΟΣ ΡΩΜΑΝΟΣ ΚΑΙ ΑΛΕΞΗΣ ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ

Την  Πέμπτη  31  Οκτωβρίου  2024,  σχεδόν  έναν  χρόνο  πριν,
σημειώνεται έκρηξη σε διαμέρισμα των Αμπελοκήπων και χωρίς να
χάσει ούτε δευτερόλεπτο αναλαμβάνει δράση η αντιτρομοκρατική.
Κατευθείαν  προχωρά  σε  σύλληψη  μιας  γυναίκας  που  βρισκόταν
εντός  του  διαμερίσματος  αλλά  και  της  γυναίκας  που  είχε
παραλάβει  τα  κλειδιά  του  Διαμερίσματος  και  διέμενε  στο
εξωτερικό.
Ωστόσο,  στα  ΜΜΕ  κυριαρχούν  ακόμα  ειδήσεις  σχετικές  με  τη
διαγραφή Σαμαρά από τη ΝΔ και με το έγκλημα των Τεμπών, όπου
το  κράτος  όχι  μόνο  δεν  κινήθηκε  ακαριαία  για  να  συλλέξει
στοιχεία από τον τόπο του εγκλήματος, αλλά στην ουσία έκανε
ό,τι ήταν εφικτό προκειμένου να τα εξαφανίσει, πρακτική που
έρχεται σε προφανή αντίθεση με την «σβελτάδα» στην υπόθεση των
Αμπελοκήπων.

Για  τον  πλήρη  αποπροσανατολισμό  της  κοινής  γνώμης
επιστρατεύτηκε η γνωστή τακτική του αποδιοπομπαίου τράγου, που
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λειτουργεί ως βαλβίδα αποσυμπίεσης σε δύσκολες στιγμές. Αυτό
είναι το σημείο που έρχεται στο προσκήνιο η είδηση για τη
δήθεν εμπλοκή του αγωνιστή Νίκου Ρωμανού. Ο Νίκος είναι ο
άνθρωπος στου οποίου τα χέρια έπεσε νεκρός, στις 6 Δεκέμβρη
του 2008, ο αδελφικός του φίλος Αλέξης
Γρηγορόπουλος, αφού προηγουμένως είχε προσβληθεί με σφαίρα από
το μακρύ χέρι του κράτους, που ταΐζει η εξουσία. Ο φονιάς της
6ης  Δεκεμβρίου  έπειτα  από  την  αποφυλάκισή  του  το  2019,
βρίσκεται  σήμερα  και  πάλι  στην  φυλακή,  μετά  από  ομόφωνη
απόφαση του δικαστηρίου για ισόβια κάθειρξη.

Στην φυλακή όμως βρίσκεται και ο Νίκος Ρωμανός. Ο Νίκος που θα
κουβαλάει αυτή την ανάμνηση για μια ζωή, συνεχίζει να διώκεται
με κάθε ευκαιρία, όντας ένας ακόμα αποδιοπομπαίος τράγος στην
μακρά λίστα αγωνιστών, από τη Μεταπολίτευση κι έπειτα για να
μην πάμε πιο πίσω, που στοχοποιούνταν και διασύρονταν κάθε
φορά που το κράτος είχε ανάγκη από ένα εξιλαστήριο θύμα. Το
κυνήγι ενάντια στον Νίκο Ρωμανό ξεκινάει έναν χρόνο πριν όταν
η αντιτρομοκρατική προχωράει στην παράνομη σύλληψη του Νίκου
Ρωμανού,  εξαφανίζοντας  από  την  επικαιρότητα  κάθε  τι
επιβαρυντικό για την κυβέρνηση και το μπλοκ συμφερόντων που
αυτή εκπροσωπεί, καθώς πλέον η πρώτη είδηση είναι η σύλληψη
του  Ρωμανού,  ο  οποίος  με  συνοπτικές  διαδικασίες
προφυλακίστηκε. Η ΕΛΑΣ ανακοινώνει ότι βρέθηκε δακτυλικό του
αποτύπωμα σε πλαστική σακούλα, εντός του διαμερίσματος που
υπέστη ολική καταστροφή. Η αναφορά της ΕΛΑΣ μάς ταξιδεύει στο
2010, όπου είχε σταλεί φάκελος με εκρηκτικό μηχανισμό στο
υπουργείο Δημοσίας Τάξης έχοντας στόχο τον Χρυσοχοΐδη. Τότε η
ΕΛΑΣ ισχυρίστηκε ότι στο φάκελο που εξερράγη ο εκρηκτικός
μηχανισμός, βρέθηκε ολόκληρο αποτύπωμα του Παλαιοκώστα! Είναι
άπειρες οι δικαστικές αποφάσεις παγκοσμίως που έχουν δεχτεί
ότι δεν μπορεί το δακτυλικό αποτύπωμα να αποτελέσει από μόνο
του παράγοντα καταδίκης, από τη στιγμή μάλιστα που είναι πολύ
εύκολο να «φυτευτεί», ειδικά από τους μηχανισμούς καταστολής,
αλλά και από τον οποιονδήποτε.

Ερχόμενοι στο σήμερα και ενώ όλοι θα περιμέναμε πως η ιστορία



αυτή θα είχε τελειώσει, τα γεγονότα μας διαψεύδουν. Ενώ ο
εισαγγελέας  είχε  προτείνει  την  αποφυλάκιση  του  Νίκου,  το
δικαστικό συμβούλιο αποφάσισε την παράταση της κράτησης ακόμα
έξι μήνες, συνολικά 18 μήνες άδικης φυλάκισης. Η «προσωρινή
κράτηση» που μόνο προσωρινή δεν μοιάζει να είναι, στερεί την
ελευθερία του Νίκου. Ανησυχητική είναι επίσης και η αλλαγή των
λεγόμενων  της  προέδρου  του  δικαστικού  συμβουλίου,  με  την
αρχική άποψή της να είναι πως στην σακούλα υπάρχουν μόνο τα
αποτυπώματα του Νίκου και του συγκατηγορουμένου του. Όμως μετά
το έγγραφο της αστυνομίας που αναφέρει ότι τελικά στην σακούλα
υπάρχουν κι άλλα αποτυπώματα, η ίδια καταλήγει εν τελεί σε
κάτι αντίθετο από το αρχικό συμπέρασμά της και αναφέρει πως
λόγω  των  μη  ισχυρών  υπόλοιπων  αποτυπωμάτων,  η  ύπαρξη  του
αποτυπώματος του Νίκου φανερώνει εμπλοκή και έτσι όλα ανήκουνε
σε  αυτόν  και  τον  συγκρατούμενό  του  (χωρίς  να  υπάρχει
πιστοποίηση  του  ισχυρισμού,  από  τα  αρμόδια  εργαστήρια  της
αστυνομίας).  Κάπου  μέσα  σε  όλα  αυτά  αχνοφαίνεται  και  η
δικαιοσύνη, όχι;

Ο ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΕΧΘΡΟΣ/ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

Η  εξέγερση  του  Δεκέμβρη  του  2008  άφησε,  και  μια  τεράστια
παρακαταθήκη για τις κοινωνικές αντιστάσεις των καταπιεσμένων,
στα μάτια των οποίων φώτισε έστω Και για λίγο η φλόγα μιας
διαφορετικής  κοινωνίας,  χωρίς  αρχηγούς  και  ηγέτες,  χωρίς
Καταπίεση  και  ανισότητες,  ακολουθώντας  το  νήμα  όλων  των
σύγχρονων εξεγέρσεων.Η εξέγερση του Δεκέμβρη απέδειξε ότι η
κοινωνία μπορεί να αντιπαρατεθεί στο μονοπώλιο της κρατικής
βίας.  Τα  δύσκολα  χρόνια  που  ακολούθησαν  το  2008,  με  την
οικονομική κρίση και την βίαιη φτωχοποίηση της κοινωνίας, οι
οριζόντιες και αμεσοδημοκρατικές πρακτικές του Δεκέμβρη βρήκαν
έδαφος  σε  λαϊκές  συνελεύσεις,  καταλήψεις,
κολλεκτίβες,συλλογικές  κουζίνες  και  σε  κινήσεις
αδιαμεσολάβητης  αντίστασης  απέναντι  στο  κράτος  και  το
κεφάλαιο.Η φλόγα του Δεκέμβρη, λοιπόν, δε σβήνει. Την βλέπουμε
στα μάτια όσων αντιστάθηκαν εκείνες τις άγριες ημέρες, στα
μάτια όσων συνέχισαν να αγωνίζονται και δεν παραιτήθηκαν, όσων



ελπίζουν και ονειρεύονται ένα διαφορετικό αύριο. Η φλόγα αυτή
μας  δείχνει  πώς  να  πορευτούμε  στον  αγώνα  που  δίνουμε
καθημερινά  ενάντια  στην  κρατική  τρομοκρατία.

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΗ ΜΑΡΙΑΝΝΑ, ΤΟΝ ΡΩΜΑΝΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΔΙΩΚΟΜΕΝΟΥΣ ΤΗΣ
ΥΠΟΘΕΣΗΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ
ΠΟΡΕΙΑ 6 ΔΕΚΕΜΒΡΗ, 18.00 ΑΚΑΔΗΜΙΑ

Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση

Βιβλιοπαρουσίαση:  “Η  ακύρωση
του  μέλλοντος”  –  Ελεύθερος
κοινωνικός χώρος Αλιμούρα
Ο  Ελεύθερος  Κοινωνικός  Χώρος  Αλιμούρα  σας  προσκαλεί  στην
παρουσίαση του βιβλίου “Η ακύρωση του μέλλοντος”, του Μάρκ
Φίσερ από τις εκδόσεις αντίποδες, την Παρασκευή 21 Νοεμβρίου.
«Προς το παρόν, η επιθυμία μας δεν έχει όνομα – αλλά είναι
πραγματική. Η επιθυμία μας αφορά το μέλλον μια διαφυγή από τα
αδιέξοδα και την απέραντη έρημο των ατελείωτων επαναλήψεων του
κεφαλαίου και προέρχεται από το μέλλον – εκείνο το μέλλον όπου
νέες αντιλήψεις, επιθυμίες, γνώσεις θα είναι και πάλι δυνατές.
Μέχρι στιγμής, μπορούμε να συλλάβουμε αυτό το μέλλον μόνο μέσα
από αναλαμπές.
Είναι όμως στο χέρι μας να κατασκευάσουμε αυτό το μέλλον, τη
στιγμή που -σε ένα άλλο επίπεδο- εκείνο ήδη κατασκευάζει εμάς:
μια νέα μορφή συλλογικότητας, μια νέα δυνατότητα να μιλάμε σε
πρώτο πληθυντικό. Κάποια στιγμή σε αυτή τη διαδρομή, το όνομα
της  νέας  μας  επιθυμίας  θα  μας  φανερωθεί  –  και  θα  το
αναγνωρίσουμε.»  Τα  είκοσι  δύο  κείμενα  του  Φίσερ  που
περιλαμβάνονται  σε  αυτό  το  βιβλίο,  κείμενα  για  τον
καπιταλιστικό  ρεαλισμό  και  για  τη  μυστική  θλίψη  του  21ου
αιώνα, αποτελούν μια αντιπροσωπευτική επιλογή από το έργο του,
που  οργανώνεται  γύρω  από  τους  άξονες  της  δυσφορίας,  της

https://www.facebook.com/xeironomiagiannena
https://www.babylonia.gr/2025/11/20/vivlioparousiasi-i-akyrosi-tou-mellontos-eleftheros-koinonikos-choros-alimoura/
https://www.babylonia.gr/2025/11/20/vivlioparousiasi-i-akyrosi-tou-mellontos-eleftheros-koinonikos-choros-alimoura/
https://www.babylonia.gr/2025/11/20/vivlioparousiasi-i-akyrosi-tou-mellontos-eleftheros-koinonikos-choros-alimoura/
https://www.facebook.com/ekx.alimoura


κουλτούρας  και  της  πολιτικής.  (Από  την  παρουσίαση  στο
οπισθόφυλλο  του  βιβλίου)
•  Θα  μιλήσει  ο  μεταφραστής  του  βιβλίου,  Αλέξανδρος
Παπαγεωργίου

ΠΟΡΕΙΑ,  17  ΝΟΕΜΒΡΗ,  18:00,
ΔΟΜΠΟΛΗ(ΙΩΑΝΝΙΝΑ)
Για πάντα εξέγερση – Για πάντα intifada

52 Νοέμβρηδες μετά, το μήνυμα της εξέγερσης του Πολυτεχνείου
παραμένει  επίκαιρο.  Σε  έναν  κόσμο  που  οι  δυνάστες  του
συνεχίζουν να κυριαρχούν, ενώ οι άνθρωποι της κοινωνικής βάσης
απασχολημένοι  με  το  κυνήγι  της  επιβίωσης,  αδυνατούν  να
αντιδράσουν.  Σε  έναν  κόσμο  που  εκατέρωθεν  οι  πολεμικές
μηχανές, συνεχίζουν να σπέρνουν τον θάνατο και την καταστολή.

52 Νοέμβρηδες μετά, κοινό νήμα των δύο εποχών παραμένουν οι
αντιπολεμικές κινητοποιήσεις. Δύο χρόνια και ένας μήνας έχουν
περάσει λοιπόν, από την εισβολή της Χαμάς στα εποικιστικά
κιμπούτς του Νότιου Ισραήλ, έκτοτε έχουμε δει να εκτελείται
μια πραγματική γενοκτονία των παλαιστινίων από το ισραηλινό
κράτος, με πρόφαση την διατήρηση της ασφάλειας του. Αυτή η
διατήρηση  της  ασφάλειας  φαίνεται  να  περιλαμβάνει
‘’ανθρωπιστικές  δράσεις’’  όπως,  μαζικοί  βομβαρδισμοί
κατοικημένων  περιοχών,  βασανιστήρια,  στρατόπεδα  εξόντωσης,
εμπάργκο  στην  ανθρωπιστική  βοήθεια,  φυλακισμοί  αλληλέγγυων
εντός και εκτός Ισραήλ και ένα τεράστιο σύστημα προπαγάνδας
που στόχο έχει την κυριαρχία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης
ενός ισραήλ που λειτουργεί ως σταθεροποιητής και εκπρόσωπος
των συμφερόντων της δύσης (και προπαντός της ελλάδας) στην
περιοχή  παρά  ένας  αιματοβαμμένος  εισβολέας.  Ακολούθησε  μία
σειρά από κατάπαυση πυρών και ανταλλαγές ομήρων αλλά ο στόχος

https://www.babylonia.gr/2025/11/14/poreia-17-noemvri-1800-dompoliioannina/
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του  Ισραήλ  παρέμεινε  ο  ίδιος,  η  πλήρης  εξόντωση  των
παλαιστινίων.  Παράλληλα  το  κίνημα  αλληλεγγύης  συνεχίζει
δυναμικά φτάνοντας να είναι αντιμέτωπο ακόμη και με τον ίδιο
τον IDF. Προσπαθώντας να σπάσει το ναυτικό εμπάργκο που έχει
επιβάλλει το Ισραήλ στην λωρίδα της Γάζας, ένας παγκόσμιος
στόλος αλληλεγγύης έπλευσε αγέρωχος στην Ανατολική Μεσόγειο,
σε μια πράξη αμφισβήτησης της κυριαρχίας του Ισραήλ. Μπορεί
αυτή την φορά να μην κατάφερε κανένα πλοίο να καταπλεύσει στην
αιματοκυλισμένη Γάζα, είμαστε σίγουροι όμως πως αυτο το κίνημα
δεν θα σταματήσει μέχρι να πετύχει τον στόχο του, να φτάσει η
ανθρωπιστική βοήθεια στα χέρια των παγιδευμένων παλαιστινίων.

Δεν πρέπει να ξεχνάμε, ότι και η εξέγερση των φοιτητών το ‘73
έγινε σε μια εποχή μεγάλων αντιπολεμικών κινητοποιήσεων κυρίως
όσον αφορά τον πόλεμο του Βιετνάμ. Τα αντιμιλιταριστικά και
φιλειρηνικά συνθήματα κυριαρχούσαν στους τοίχους του κτιρίου
Γκίνη. Οι φοιτητές εκείνης της εποχής, κατανοούσαν ότι όσο οι
ισχυροί αυτού του πλανήτη επιδιώκουν να συγκεντρώσουν ακόμα
περισσότερη εξουσία, τόσο θα τρέφονται τα κρατικά κανόνια με
ανθρώπινες οβίδες. Την απάντηση στα πλάνα τον εξουσιαστών την
έδωσαν όσοι παρέμειναν στο κτίριο Γκίνη παρά τις απαγορευτικές
διατάξεις της χούντας. Η απάντηση αυτή; Εξέγερση : μαζική,
αυθόρμητη, από τα κάτω, οριζόντια, ακομμάτιστη και στον πυρήνα
της, αντιεξουσιαστική.

Αυτό που μπορούμε να καταλάβουμε από το πως συγκροτήθηκε αυτή
η εξέγερση, είναι ότι σε περιόδους όπου η κρατική καταστολή
αυξάνεται και το κυνήγι της επιβίωσης γίνεται η κύρια ασχολία
των  ανθρώπων,  οι  πιθανότητες  αυθόρμητων  και  απρόβλεπτων
εξεγέρσεων κλιμακώνονται. Στην δική μας εποχή οι ισορροπίες
έχουν  αλλάξει,  έχουν  γείρει  προς  μια  ζωή  στην  οποία  ο
άνθρωπος, σε μια πλήρη εξατομίκευση του ατόμου στρέφεται προς
την προσωπική ανέλιξη και στην αύξηση της παραγωγικότητας του.
Πλέον αυτό που προβάλλεται ως ο ιδανικός τρόπος ζωής είναι το
hustle  και  το  grind.  Tα  διαδικτυακά  και  αλγοριθμικά
προωθούμενα πρότυπα, συντελούνται από επίδοξους Andrew Tate
και  εξυπνάκηδες  entrepreneurs,  που  απευθυνόμενοι  κυρίως  σε



άντρες, σου λένε ότι μπορεί τώρα να ψωνίζεις με το market pass
αλλά άμα δουλεύεις αρκετά και άμα αδιαφορείς για τον διπλανό
σου, τότε μπορείς και εσύ να ανελιχθείς σε αυτήν την κοινωνική
σκάλα,  συγκεντρώνοντας  ένα  πλεόνασμα  άχρηστων  αγαθών  που
παράγει ο μοντέρνος καπιταλισμός.

Όσο  πιο  έντονη  γίνεται  η  επίθεση  κράτους  και  κεφαλαίου
απέναντι στο άτομο λοιπόν, τόσο πιο επιτακτικός γίνεται ο
κοινωνικός  έλεγχος  από  αυτό-οργανωμένα  κινήματα  και  η
αυτοδιαχείριση  της  ζωής  γίνεται  μονόδρομος.  Οι  μεγάλες
αφηγήσεις τελείωσαν, το ίδιο και οι κυβερνητικές επιλογές και
δρόμοι που θα μπορούσαν να δώσουν μία εφήμερη λύση. Είναι
ευθύνη μας να αντισταθούμε στην καπιταλιστική βαρβαρότητα. Από
τον αγώνα ενάντια στην υποτίμηση της ζωής μέχρι την κοινωνική
διαχείριση της ενέργειας και των αγαθών∙ να συναντηθούμε στις
συλλογικές  διαδικασίες  στους  χώρους  εργασίας  και  στο
πανεπιστήμιο∙  να  ξεκινήσουμε  συνελεύσεις  στις
γειτονιές και στις πλατείες∙ να στελεχώσουμε τα σωματεία βάσης
και τους κοινωνικούς μας χώρους. Να αποδείξουμε στην εξουσία
ότι  δεν  υπάρχει  ειρήνη,  χωρίς  δικαιοσύνη.  Απέναντι  στον
εξευτελισμό και την υποτίμηση της ζωής μας, να φτιάξουμε την
κοινωνία μας με τους δικούς μας όρους.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΝΟΕΜΒΡΗ ΤΟΥ 73
ΤΟ ΣΥΝΘΗΜΑ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ
ΚΑΤΩ Η ΕΞΟΥΣΙΑ

Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση

Ανταπόκριση  από  το  11ο
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Aντιεξουσιαστικό φεστιβάλ στα
Γιάννενα
Ένα ακόμα αντιεξουσιαστικό φεστιβάλ στα Γιάννενα έλαβε τέλος.
Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά όσο κόσμο στήριξε με την
παρουσία  του  τις  διάφορες  πολιτικές  και  πολιτιστικές  μας
εκδηλώσεις, καθώς, επίσης, το Rebel Kollektiv και το Studio
from the down για την κάλυψη του ήχου του φεστιβάλ και τον
Αυτοδιαχειριζόμενο Κοινωνικό Χώρο Ιωαννίνων για τον εξοπλισμό
που μας παρείχε.
Δυο τρεις σύντομες σημειώσεις :
– Η κουβέντα και οι τοποθετήσεις που έγιναν την πρώτη μέρα του
φεστιβάλ γύρω από το ζήτημα της μετάλλαξης της πόλης μας και
της πραγματικής διεκδίκησης του δημόσιου χώρου, μας δίνουν
μεγάλη  ώθηση  να  αναδείξουμε  τις  πολλές  διαστάσεις  που
προκύπτουν  από  αυτήν  την  κουβέντα  με  σειρά  εκδηλώσεων,
παρουσιάσεων και παρεμβάσεων για κάθε ένα επιμέρους θέμα από
όλα όσα θίχτηκαν.
– Ευχαριστούμε πάρα πολύ τον σύντροφο Antti Rautiainen που
ήρθε από πολύ μακριά για να μας μιλήσει για τους αναρχικούς
κρατούμενους στις ρώσικες φυλακές που διεξάγουν τον δικό τους
κοινωνικό  πόλεμο  κατά  του  καθεστώτος  Πούτιν.  Δυστυχώς,  η
επικαιρότητα στο πεδίο του πολέμου μονοπωλείται από αντιλήψεις
που στοχεύουν να ξεκαθαρίσουν με την πλευρά ποιου συμπλέγματος
εξουσίας είναι. Απαραίτητο για μας σήμερα να αναδεικνύουμε
εκείνη την αντιεξουσιαστική ματιά που βάζει στο επίκεντρο την
ανάγκη των λαών να ψάχνουν τους τρόπους για την χειραφέτησή
τους και την άμυνά τους απέναντι στον στραγγαλισμό.
– Η παρουσία της κυρίας Ρούλας Τζοβάρα (αδελφής του Γιάννη
Τζοβάρα που δολοφονήθηκε στα Τέμπη), της δημοσιογράφου Μαρίας
Κεφαλά  από  το  δημοσιογραφικό  The  Untold  και  του  πρώην
μηχανοδηγού της Hellenic Train Άρη Σταμάτη στην εκδήλωση της
τελευταίας μέρας για τις κοινωνικές διεργασίες και την μάχη
των  από  κάτω  για  να  αποδοθεί  δικαιοσύνη  για  τους  57
δολοφονημένους στα Τέμπη ήταν συγκλονιστική και συγκινητική.
Οι σχέσεις αλληλεγγύης που χτίζουμε αποτελούν την βάση για την
τεράστια και άνιση μάχη που έχουμε μπροστά μας τα επόμενα
χρόνια απέναντι σε κράτος και κεφάλαιο.
– Οι ατάκες που συνοδεύουν κάθε καλοκαιρινή δραστηριότητα σε
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αυτήν την πόλη κι έχουν να κάνουν με τις ξαφνικές μπόρες και
τις βροχές που μπορούν να σου χαλάσουν τα σχέδια, τείνουν να
αγγίξουν σε γραφικότητα ατάκες του τύπου «τα λέμε του χρόνου»
ειπωμένες στις 31 Δεκεμβρίου κάθε έτους. Τα όσα ζήσαμε το
Σάββατο το απόγευμα στην πόλη, με την πλημμύρα, τη νεροποντή
και το χαλάζι, δεν μας άφησαν κανένα περιθώριο να κάνουμε ούτε
την εκδήλωση για τα Τέμπη στην Αρχιτεκτονική Σχολή ούτε το
live στο θεατράκι. Η επιμονή των Strafi που ήρθαν από την
Λάρισα για να παίξουν και η φοβερή βοήθεια που μας προσέφεραν
οι σύντροφοι-ες του Studio from the down οδήγησαν στο να γίνει
τουλάχιστον ακουστικό live στην Αλιμούρα και να μην πάνε όλα …
στράφι.
– Ζητάμε συγγνώμη από τους Ώχτομηδεν και τους Moses Remax που
δεν κατέστη εφικτό σε αυτές τις συνθήκες να παίξουν, ωστόσο
υποσχόμαστε ότι θα επανέλθουμε με νέα ημερομηνία στο μέλλον
για την επανάληψη ολόκληρου του live, ίσως σε κλειστό χώρο για
να αποφύγουμε τις κακοτοπιές.
–  Ευχαριστούμε,  τέλος,  πάρα  πολύ  τους  stand  up  κωμικούς
Αλέξανδρο Μουρατίδη, Χριστίνα Μπάκου, Αργύρη Βαμβακίδη, Τζόνι
Παλαιοκρασσά,  Άννα  Νικοπούλου  και  Ιωάννα  Κανέλα  που  μας
χάρισαν ένα πολύ ωραίο και ζεστό βράδυ στην Αλιμούρα, καθώς
και τους Kapo, TZITZI, Step και Commadante για τις μουσικές
τους στο πάρτυ της δεύτερης μέρας και την στήριξή τους όλα
αυτά τα χρόνια στα φεστιβάλ και γενικότερα στα πράγματα που
διοργανώνουμε.
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Χειρονομία Αντιεξουσιαστική Κίνηση

11ο Αντιεξουσιαστικό Φεστιβάλ
(Ιωάννινα) 19-20-21/6
Ο κύβος ερρίφθη, ζέστη έχουμε, υγρασία άφθονη, πιθανότητα να
βρέξει τσεκ. Όλα είναι έτοιμα για ένα ακόμη Αντιεξουσιαστικό
Φεστιβάλ, το 11ο κατά σειρά, στα Γιάννενα. Κουβέντες για την
πόλη, τον πόλεμο εκτός των συνόρων της χώρας μας αλλά και για
αυτόν  εντός  τους,  stand  up,  lives  και  techno  party  είναι
μερικά σημεία από το χρονοδιάγραμμα που έχουμε θέσει από τις
19 ως τις 21 Ιουνίου 2025.
Τα Γιάννενα βρίσκονται συνεχώς σε μια διαδικασία κίνησης και,
δυστυχώς μάλλον, όχι μόνο από τα κάτω. Σπίτια ερημωμένα δίπλα
σε νεόδμητα ξενοδοχεία, εκθέσεις χορηγούμενες από εφοπλιστές,
μονοπώληση  της  τέχνης  και  μια  μυρωδιά  φρεσκοαπλωμένου
τσιμέντου  και  φρεσκοψημένου  μπέργκερ  αποτελούν  πλέον  την
κανονικότητα. Την Πέμπτη 19/06 θα προσπαθήσουμε να ενώσουμε τα
σημεία και τις εμπειρίες για να δημιουργήσουμε μια χρονική
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συνέχεια που να αφορά την ζωή και την ανάπτυξη στην πόλη των
Ιωαννίνων ενώ θα εστιάσουμε ιδιαίτερα στην έννοια του χώρου
όχι μόνο γεωγραφικά αλλά και ποιοτικά. Όλα αυτά στον Ελεύθερο
Κοινωνικό Χώρο Αλιμούρα στις 18:30.
Θα  ακολουθήσει  stand  up  με  τους/τις:  Αλέξανδρο  Μουρατίδη,
Χριστίνα Μπάκου, Αργύρη Βαμβακίδη, Τζόνι Παλαιοκρασσά, Άννα
Νικοπούλου, Ιωάννα Κανέλα
Και για σβήσιμο θα ακούσουμε disco funk στην αυλή.
Την επόμενη μέρα Παρασκευή 20/06 και ώρα 19:00 το φεστιβάλ θα
ξεκινήσει με εκδήλωση στο θεατράκι σκάλας παρέα με σύντροφο
που ανήκει στο Ρωσικό αντιπολεμικό κίνημα. Τρία και πλέον
χρόνια  από  την  Ρωσική  εισβολή,  μιλώντας  για  έναν  πόλεμο
εθνικού, οικονομικού και γεωπολιτικού ενδιαφέροντος θα πρέπει
να  εντάξουμε  στην  κουβέντα  πέρα  από  τις  μπάντες  που  τον
επιτελούν και το αντιπολεμικό κίνημα μέσα στην χώρα που τον
ξεκίνησε. Ο Antti Rautiainen θα μας μεταφέρει τα βιώματα του
ως αναρχικός σε μια χώρα σε εμπόλεμη κατάσταση. Πως λειτουργεί
το αντιπολεμικό κίνημα δίπλα στην πρώτη γραμμή και πως θα
έπρεπε να λειτουργεί χιλιάδες χιλιόμετρα μακριά της;
Θα  ακολουθήσει  techno  party  στο  θεατράκι  με  τους  :  KAPO,
TZITZI, STEP, COMMANDANTE
Το Σάββατο 21/06, την τρίτη και τελευταία μέρα του Φεστιβάλ,
θα συζητήσουμε στην Αρχιτεκτονική Σχολή (Παπαζόγλειο), για την
αξία ενός σιδηροδρόμου στα χέρια της κοινωνίας, τα εμπόδια
στην πραγματοποίηση μίας τέτοιας προσπάθειας και τα αίτια που
οδήγησαν στο έγκλημα των Τεμπών. Επίσης θα κουβεντιάσουμε για
τα  ποιοτικά  χαρακτηριστικά  του  κινήματος  των  Τεμπών,  τις
διαστάσεις που αυτό έχει πάρει και τις τομές του με άλλα
κινήματα με δομημένο αντικρατικό λόγο και περιεχόμενο. Μαζί
μας θα είναι οι : Θοδωρής Ελευθεριάδης (γιος Μαρίας Εγούτ),
Μαρία Κεφαλά (δημοσιογράφος), Άρης Σταμάτης (πρώην μηχανοδηγός
της Hellenic Train).
Θα ακολουθήσει πανκ λάιβ στις 23:00 στο θεατράκι σκάλας με
τους : Στράφι, Ωχτομηδεν, Moses Remax
Σας περιμένουμε !!
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΧΡΗΣΗ  ΔΗΜΟΣΙΩΝ  ΧΩΡΩΝ  ΠΡΟΣ
ΙΔΙΩΤΙΚΟ  ΣΥΜΦΕΡΟΝ  –
ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ  ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ
ΚΙΝΗΣΗ
Τα τελευταία χρόνια, αλλά και φέτος, έχουμε παρατηρήσει να
εμφανίζονται  διάφοροι  άνθρωποι  οι  οποίοι  γυροφέρνουν  τους
«κινηματικούς»  χώρους  και  οι  οποίοι  διοργανώνουν  πάρτυ  σε
δημόσιους χώρους της πόλης, όπου, όπως δηλώνουν, τα έσοδα της
εκδήλωσης  προορίζονται  για  να  καλύψουν  προσωπικές  τους
οικονομικές ανάγκες,όπως π.χ. τα έξοδα διπλωματικής εργασίας.
Νιώθουμε την ανάγκη να πούμε δυο πράγματα αλλά πριν γίνει
αυτό, καλό θα ήταν να κάνουμε μια μικρή ιστορική αναδρομή για
το πώς απελευθερώθηκαν οι δημόσιοι χώροι από το κίνημα της
πόλης των Ιωαννίνων, πώς τους υπερασπίστηκε ο κόσμος που τους
απελευθέρωσε  και  πώς  διατηρήθηκαν  ελεύθεροι,  με  αποτέλεσμα
σήμερα να θεωρείται δεδομένη η παρουσία και η δραστηριότητα
κάθε ελεύθερου ανθρώπου και συλλογικότητας σε αυτούς.
Από  τη  μεταπολίτευση  και  μετά,  αριστερά  κόμματα  και  οι
νεολαίες  τους  ξεκίνησαννα  κάνουν  εκδηλώσεις  σε  δημόσιους
χώρους, ζητώντας και παίρνοντας άδεια από αστυνομία και δήμο.
Καθώς δυνάμωνε το ανταγωνιστικό κίνημα της πόλης μετά την
σύνοδο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Θεσσαλονίκη και αποκτούσε
περισσότερο αυτόνομα και ριζοσπαστικά χαρακτηριστικά, άρχισαν
οι  τοπικές  συλλογικότητες  να  χρησιμοποιούν  τους  δημόσιους
χώρους με τους όρους τους, δηλαδή χωρίς καμία συνεννόηση με
τις τοπικές αρχές και τους μπάτσους. Από το 2008 οι εκδηλώσεις
και οι παρεμβάσεις στους δημόσιους χώρους πολλαπλασιάζονται,
καθιερώνονται και γίνονται μια σταθερή πραγματικότητα.
Προφανώς, εφ’ όσον η απήχηση ήταν μεγάλη, δεξιά κομματόσκυλα
και  ντόπια  αφεντικά,  μυρίζοντας  χρήμα,  δεν  άργησαν  να
αποπειραθούν να χρησιμοποιήσουν τους ελεύθερους χώρους για να
τα κονομήσουν.
Το  κίνημα  τότε  στάθηκε  αντάξιο  των  περιστάσεων  και
υπερασπίστηκε σθεναρά τους δημόσιους χώρους, οι οποίοι μέχρι
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και  σήμερα  παραμένουν  ελεύθερα  προσβάσιμοι  και  σε  αυτούς
φιλοξενούνται  ακόμη  εκδηλώσεις  κινηματικού  –  πολιτικού
χαρακτήρα, καθώς και πάσης φύσεως δραστηριότητες, όχι μόνο
καθαρά  «κινηματικές»,  όπου  τα  όποια  έσοδα  πηγαίνουν  σε
συλλογικούς σκοπούς ή στην συντήρηση των ίδιων των εκδηλώσεων
που διοργανώνονται.
Ερχόμενοι-ες  στο  σήμερα,  παρατηρούμε  ότι  η  νεοφιλελεύθερη
ιδεολογία που αναπαράγει το καθεστώς με μόνιμο σκοπό «τα πάντα
στο βωμό του κέρδους» έχει διεισδύσει ακόμη και σε άτομα που
περιφέρονται  στους  κινηματικούς  χώρους.  Η  λογική  του
ατομικισμού που διέπει αυτά τα άτομα βρίσκεται απέναντι στο
συλλογικό  και  την  αλληλεγγύη  που  διαχρονικά  προτάσσει  το
κίνημα.
Αντιλαμβανόμαστε ότι στη σημερινή εποχή όλοι οι άνθρωποι της
τάξης μας έχουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα, όπως και εμείς
οι ίδιοι-ες άλλωστε, αλλά θεωρούμε ότι οι λύσεις που πρέπει να
προτάσσουμε  οφείλουν  να  είναι  συλλογικές  και  να  μας
εμπεριέχουν  όλους-ες.  Συλλογικές  διεκδικήσεις  για  κάλυψη
οικονομικών  εξόδων  από  τις  ίδιες  τις  σχολές  ή  ταμεία
αλληλεγγύης, όπως αυτό το οποίο συγκροτούσε η σχολή καλών
Τεχνών Ιωαννίνων το 2006/07, το οποίο, πέρα από τις ανάγκες
των  τότε  φοιτητών,  άφηνε  και  μια  παρακαταθήκη  για  τους
επόμενους-ες.
Πέρα,  όμως,  από  τη  λογική  του  ατομικισμού,  ή  την  όποια
επιδίωξη προσωπικού οφέλους, η διοργάνωση τέτοιων εκδηλώσεων
αφορά και το ταυτοτικό προνόμιο όσων πρόσκεινται στους χώρους
μας.  Η  διοργάνωση  και  η  παρουσία  σε  διάφορες  τέτοιες
πολιτιστικές εκδηλώσεις του ευρύτερου «χώρου», δίνει το know
how για τον σχεδιασμό,ιδιωτικά, παρόμοιων events.
Επίσης, παρατηρούμε πως αυτές οι μαζώξεις είναι σε μεγάλο
βαθμό θέμα αισθητικής ταύτισης του τύπου «έτσι χρησιμοποιεί
τον δημόσιο χώρο το κίνημα, έτσι θα τον χρησιμοποιήσουμε κι
εμείς», επενδύοντας με όμορφες και πολιτικά φορτισμένες λέξεις
μια επιλογή που δεν υπηρετεί τους ίδιους σκοπούς, διατηρώντας
παράλληλα  τα  ίδια  αισθητικά  χαρακτηριστικά,  αναμένοντας  με
αυτόν τον τρόπο να συμμετάσχει κυρίως ο κόσμος που τα φέρει.
Έτσι  ολοκληρώνεταιτο  νεοφιλελεύθερο  αφήγημα  που  πέραν  του
ατομικού  σκοπού,  απαιτεί  την  αυτενέργεια  του  entrepreneur,
δηλαδή του ατόμου εκείνου που χρησιμοποιεί ευφάνταστα μέσα, τα
προνόμιά του και τις προσβάσεις του για να καταφέρει αυτό που
θέλει. Να, λοιπόν, ποια είναι και η βασική διαφορά ανάμεσα σε



έναν τυπικό φτωχοδιάβολο που θα ήθελε να βγάλει εύκολο χρήμα ή
σε έναν συνηθισμένο, καθημερινό πολίτη που βγάζει με το ζόρι
τα προς το ζην και δεν σκέφτηκε ποτέ να πληρώσει το ρεύμα
κάνοντας πάρτυ και σε ένα άτομο σαν και αυτά που περιγράφουμε
παραπάνω.
Θεωρούμε ότι αυτού του είδους η λογική της ατομικής λύσης θα
οδηγήσει με μαθηματικούς όρους να χάσουμε «από τα χέρια μας»
τους χώρους που έχουμε κατακτήσει και να ανοίξει ο δρόμος για
αφεντικά, δεξιούς και πάσης φύσεως κερδοσκόπους, οι οποίοι
αδυνατούν να καταλάβουν ότι τα έσοδα από τις εκδηλώσεις και τα
πάρτυ του χώρου δεν μπαίνουν στις τσέπες κανενός. Αντίθετα, με
αυτόν τον τρόπο, τα άτομα που πάνε να παρέμβουν για προσωπικό
όφελος, τους βγάζουν ασπροπρόσωπους. Και ποιος μας λέει ότι
στο τέλος δε θα εμφανιστεί και το κράτος να ελέγξει και να
καταστείλει με σκοπό να παραδώσει στους επιχειρηματίες τους
δημόσιους  χώρους  της  πόλης,  αφού  πρώτα  αυτοί  θα  έχουν
απογυμνωθεί από την συλλογική και μη εμπορευματική χρήση που
κάνουν όσοι νοιάζονται για την ελεύθερη πρόσβαση σε αυτούς;
Χαρακτηριστικό  παράδειγμα  κακής  διαχείρισης  απελευθερωμένων
χώρων, η οποία πάει να μας γυρίσει μπούμερανγκ, είναι η αυλή
της  αρχιτεκτονικής  σχολής,  ένας  χώρος  ο  οποίος  παρέμενε
κλειδωμένος μέχρι να παρέμβουμε και να ανοίξουμε προκειμένου
να παραδοθεί στην τοπική κοινωνία και το κίνημα. Μια σειρά από
συνελεύσεις, εκδηλώσεις και μπαρ συλλογικοτήτων ή ακόμα και
καθημερινά  αράγματα  από  παρέες  δώσανε  ζωή  στο
εμπορευματοποιημένο  κέντρο  της  πόλης.
Θεωρούμε εν μέρει αδυναμία του κινήματος που δεν αντέδρασε
στον σωστό χρόνο για να αποτρέψει πάρτυ μέχρι τα χαράματα που
διοργάνωναν διάφοροι τύποι για προσωπικό τους κέρδος. Πράγματα
τα οποία έχουν πλέον οδηγήσει τη γειτονιά να μαζεύει υπογραφές
για  να  διώξει  τη  σχολή  από  το  ιστορικό  κτίριο  της
Παπαζόγλειου.
Ο δημόσιος χώρος είναι αντανάκλαση της κοινωνικής κίνησης και
των αντιθέσεων που επικρατούν μέσα σε μία κοινωνία. Μπορεί να
είναι δημόσιος, αλλά κρατικά ελεγχόμενος, αποστειρωμένος και
περιφραγμένος.  Μπορεί  να  είναι  ιδιωτικός  και  πλήρως
εναρμονισμένος  με  την  ροή  του  κεφαλαίου  και  του  κέρδους.
Μπορεί,  όμως,  να  είναι  ελεύθερος,  κοινός  και  πραγματικά
δημόσιος, δηλαδή να ανήκει σε όλη την κοινωνία.
Ως  Χειρονομία  –Αντιεξουσιαστική  Κίνηση,  που
δραστηριοποιούμαστε εδώ και πολλά χρόνια στον δημόσιο χώρο με



εκδηλώσεις, παρεμβάσεις, φεστιβάλ κλπ, θεωρούμε αναγκαίο να
ανοίξει  η  κουβέντα  αυτή  μέσα  στις  συλλογικότητες  και  στα
στέκια της πόλης, με σκοπό να πάρουν θέση για την υπεράσπιση
των δημόσιων χώρων. Καλούμε, παράλληλα, όλα αυτά τα άτομα που
αντιμετωπίζουν τους δημόσιους χώρους με όρους που δεν συνάδουν
με  την  ελεύθερη,  κοινή  χρήση,  που  λειτουργεί  με  όρους  μη
εμπορευματικούς και χωρίς πλάτες, να ξανασκεφτούν την στάση
τους. Να συλλογικοποιήσουν τις ανάγκες τους και να απευθυνθούν
με ειλικρίνεια στους συλλόγους και στις συλλογικότητές τους
προκειμένου να καλύψουν τις ομολογουμένως τεράστιες ανάγκες
που  σχετίζονται  με  τις  σπουδές  τους.  Για  όσους  απλώς
εποφθαλμιούν τους δημόσιους χώρους για να βάλουν λεφτά στην
τσέπη, τους το κάνουμε ξεκάθαρο ότι δεν πρόκειται να κάνουμε
άλλο τα στραβά μάτια…
Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση
*Η  φωτογραφία  είναι  στιγμιότυπο  από  την  περσινή  παρέμβαση
επανοικειοποίησης της Παπαζογλείου, που είχαμε πραγματοποιήσει
κατά τη διάρκεια της αντιφασιστικής πορείας του Σεπτέμβρη.

Η  ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ  –
ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ  ΚΙΝΗΣΗ  ΓΙΑ
ΤΙΣ ΧΘΕΣΙΝΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ
Ένα πράγμα είναι σίγουρο από την χθεσινή διαδήλωση-απεργία που
πραγματοποιήθηκε για τα 2 χρόνια από το έγκλημα στα Τέμπη : η
κοσμοπλημμύρα  ήταν  αδιανόητη  και  πρωτόφαντη  σε  όλες  τις
πόλεις, σε κάθε γωνιά της χώρας. Αυτή η διαπίστωση για το
πλήθος που κατέβηκε στο δρόμο σε συνδυασμό με τον πανικό που
προκαλεί στα κυβερνητικά επιτελεία, μας κάνει να χαμογελάμε
και να χαιρόμαστε.
Στην πόλη μας, στα Γιάννενα, η κοινωνία ξεχύθηκε μαζικά στους
δρόμους και γέμισε ασφυκτικά το εμπορικό της κέντρο.
Από την πλευρά μας, αποφασίσαμε να καταλάβουμε το δημαρχείο
Ιωαννίνων με την πολύτιμη βοήθεια συντρόφων και συντροφισσών
από άλλες συνελεύσεις προκειμένου να αποτελέσει το δημαρχείο
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έναν κόμβο πληροφόρησης και συζήτησης για το έγκλημα και την
συγκάλυψη στα Τέμπη, καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας.
Εκτός από τη συμμετοχή μας στην διαδήλωση, βρισκόμασταν από
τις 10 το πρωί στο κατειλημμένο δημαρχείο, το οποίο στήριξαν
πολλοί και διαφορετικοί μεταξύ τους άνθρωποι, καθώς επίσης η
αναρχική συλλογικότητα A Batalha και το REBEL kollektiv, που
παρείχε όλη την υλικοτεχνική υποστήριξη.
Μετά το τέλος της πορείας καταλάβαμε και το Δημοτικό Ραδιόφωνο
Ιωαννίνων προκειμένου να εκπέμψουμε τόσο από τις συχνότητες
του ραδιοφώνου όσο και από τα ηχεία του δημαρχείου μέσω live
streaming. Η τρίωρη εκπομπή του ραδιοφώνου στέφθηκε με μεγάλη
επιτυχία  κι  ευχαριστούμε  πάρα  πολύ  όσες  και  όσους
τοποθετήθηκαν,  αλλά  και  όσα  άτομα  ήταν  διατεθιμένα  αλλά
διάφοροι παράγοντες δεν τους το επέτρεψαν.
Η  κατάληψη  του  δημαρχείου  συνεχίστηκε  με  συνέλευση  στην
αίθουσα  του  δημοτικού  συμβουλίου,  η  οποία  απαρτίστηκε  από
αρκετό  κόσμο  και  ολοκληρώθηκε  με  την  απόφασή  μας  να
συνεχίσουμε τη δικτύωσή μας προκειμένου να σταθούμε στο ύψος
των περιστάσεων, να βρισκόμαστε μέσα στην κοινωνία ως κομμάτι
της, στο πλευρό των συγγενών των θυμάτων των Τεμπών αλλά και
άλλων κρατικών εγκλημάτων όπως αυτό της Πύλου και με οριζόντια
και αδιαμεσολάβητη αντίσταση να αποτελέσουμε έναν σημαντικό
πόλο των επερχόμενων εξελίξεων και κινητοποιήσεων με τελικό
στόχο  να  είμαστε  μαζικά  στα  δικαστήρια  της  Λάρισας  όταν
ξεκινήσει η δίκη των Τεμπών.
Μέχρι  τότε  και  κάθε  μέρα,  θα  συνεχίσουμε  να  δίνουμε
αδιαμεσολάβητο αγώνα ενάντια σε κράτος και κεφάλαιο, ενάντια
σε κάθε τι που στερεί από τη ζωή μας την αξιοπρέπεια, την
ισότητα και την ελευθερία.
Φωτογραφίες
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Χειρονομία Αντιεξουσιαστική Κίνηση

Πορεία  δύο  χρόνια  από  το
έγκλημα  των  Τεμπών  28/2
(Ιωάννινα)
Ο ΒΑΣΙΛΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΓΥΜΝΟΣ

Σε μια παραλλαγή του κλασικού παραμυθιού του Χανς Κρίστιαν
Άντερσεν,  θα  μπορούσαμε  να  παραλληλίσουμε  τον  συρφετό  της
κυβέρνησης  της  Νέας  Δημοκρατίας  με  έναν  υπερφίαλο  και
φαντασμένο  βασιλιά,  που  τριγυρνά  γυμνός  στους  δρόμους
νομίζοντας ότι οι πάντες θαυμάζουν τα φανταστικά του ρούχα. Ο
βασιλιάς είναι γυμνός και στην περίπτωσή μας πάντα γυμνός
ήταν.

Μέχρι και πρόσφατα, με τη λαϊκή οργή να ξεχύνεται παντού στους
δρόμους  για  την  υπόθεση  των  Τεμπών  με  αφορμή  τη  διαρροή
ορισμένων ηχητικών με τις τελευταίες στιγμές κάποιων από τους
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επιβάτες, ένα πολύ σημαντικό κομμάτι της ελληνικής κοινωνίας
δεν φαινόταν ιδιαίτερα διατεθιμένο να αναγνωρίσει φωναχτά αυτή
τη γύμνια.

Καταλυτικοί  παράγοντες  σε  αυτή  την  αλλαγή  του  συλλογικού
θυμικού  υπήρξαν  ουσιαστικά  τρεις.  Αρχικά,  ο  ακούραστος,
ανυποχώρητος  και  αξιοπρεπής  αγώνας  των  οικογενειών  των
θυμάτων, που δεν έχουν σταματήσει στιγμή εδώ και 2 χρόνια να
προσπαθούν να συναρμολογήσουν το παζλ των ευθυνών του κράτους,
της  κυβέρνησης  της  ΝΔ  και  της  εταιρίας  Hellenic  Train,
κρατώντας  το  θέμα  στην  επικαιρότητα  σε  πείσμα  όλων  όσοι
προσπαθούν να το θάψουν ή να το υποβαθμίσουν. Μαζί με τις
οικογένειες,  σταθερά  από  την  πρώτη  στιγμή  στάθηκαν  και
στέκονται εκείνοι οι άνθρωποι που είδαν τον εαυτό τους στα
καμένα και κατεστραμμένα βαγόνια, που αντιλήφθηκαν ευθύς εξ
αρχής ότι στα Τέμπη δολοφονήθηκαν οι δικοί τους άνθρωποι.

Ο τελευταίος παράγοντας που υπήρξε εξίσου καταλυτικός ήταν η
αλαζονία της εξουσίας, που διαρθρώνεται σε πολυεπίπεδα δίκτυα
ακραίας διαφθοράς και που προσπάθησε από την πρώτη στιγμή να
συγκαλύψει με κάθε τρόπο το έγκλημα των Τεμπών. Η συγκάλυψη
ενορχηστρώθηκε από το κράτος, την κυβέρνηση της ΝΔ, την τοπική
αυτοδιοίκηση, την εταιρία και διάφορους σκιώδεις παράγονες της
ελληνικής βαλκανικής πραγματικότητας και βρήκε πρόσφορο έδαφος
στα περισσότερα κυρίαρχα μέσα ενημέρωσης, τα οποία ακολούθησαν
πολιτικές ντιρεκτίβες για την παραπλάνηση της κοινής γνώμης.
Αυτή η προσπάθεια συγκάλυψης έχει εξοργίσει πολύ κόσμο με
αποτέλεσμα να είναι δύσκολο έως αδύνατο να μαζευτεί πλέον από
τα κυβερνητικά φυντάνια.

Οι  διαχρονικές  ελλείψεις  στους  σιδηροδρόμους,  η  ανυπαρξία
τηλεδιοίκησης και άλλων συστημάτων ασφαλείας, το μπάζωμα, το
περιεχόμενο και τα βαγόνια της εμπορικής αμαξοστοιχίας, είναι
ζητήματα που ανέδειξαν και αναδεικνύουν σταθερά οι οικογένειες
των θυμάτων και είναι αυτές οι οικογένειες, με τους δικούς
τους διαύλους επικοινωνίας και με τη στήριξη του απλού κόσμου,
που ενημερώνουν τους πάντες για το τι πραγματικά συμβαίνει,
καθώς  και  για  το  ποιες  ήταν  οι  σπασμωδικές  κινήσεις  της



κυβέρνησης προκειμένου να θάψει το θέμα από την πρώτη μέρα.
Μόνο από αυτές τις πηγές πληροφοριών μπορούμε να μάθουμε τι
συνέβη και τι οδήγησε στα Τέμπη, αφού από το στόμα κανενός
«αρμόδιου» δεν έχουμε ακούσει για τις πολλαπλές ελλείψεις στα
συστήματα  ασφαλείας,  για  την  υποβάθμιση  του  σιδηροδρομικού
δικτύου και των υποδομών του, για το ξεπούλημα των από καιρό
υποβαθμισμένων δημόσιων μεταφορών σε ιδιωτικές εταιρίες, για
την  γενικότερη  συνθήκη  αδιαφορίας  απέναντι  στο  ενδεχόμενο
απώλειας  ανθρώπινων  ζωών  μπροστά  στην  μεγιστοποίηση  των
κερδών.  Σύμφωνα  με  τους  «αρμόδιους»  τύπου  Καραμανλή,  δεν
ετίθετο  καν  θέμα  ασφάλειας,  μέχρι  που  ξαφνικά  δυο  τρένα
συγκρούστηκαν μεταξύ τους μετωπικά εν έτει 2023, σκορπώντας
τον θάνατο σε 57 ανυποψίαστους επιβάτες.

Δύο  χρόνια  μετά  το  κρατικό  και  καπιταλιστικό  έγκλημα  στα
Τέμπη,  τα  κυβερνητικά  κωθώνια,  και  όλο  το  σύμπλεγμα
συμφερόντων που ταΐζεται από αυτά, δεν κάνουν ούτε βήμα πίσω
στο  αφήγημά  τους  που  αποδίδει  πάντοτε  τις  ευθύνες  σε
μικρομεσαία στελέχη, έτοιμα να θυσιαστούν για το καλό των
αφεντικών τους. Πέρα από τη στήριξη στις οικογένειες και στο
απολύτως δίκαιο αίτημά τους για απονομή δικαιοσύνης και τη
δεδομένη στήριξη όλων μας ενώπιον των δικαστηρίων όταν έρθει η
ώρα,  ένα  κοινωνικό  κίνημα  με  διάρκεια  θα  πρέπει  να
λειτουργήσει ως μοχλός πίεσης στην κοινωνία όχι μόνο για το
ξεμπρόστιασμα των υπαίτιων αλλά και για το γκρέμισμά τους από
τον θρόνο.

Είναι δύσκολο να φανταστούμε το τέλος ενός συστήματος και μίας
πραγματικότητας  όταν  αυτή  σερβίρει  τον  εαυτό  της  ως  τη
μοναδική ρεαλιστική λύση. Στην ιστορία των ανθρώπων, όμως,
τίποτα  δεν  άλλαξε  χωρίς  την  φαντασία  και  την  ουτοπία.  Ας
φανταστούμε, λοιπόν, ότι έχουμε την δύναμη να επιβάλουμε εμείς
την δικαιοσύνη που αυτοί κρατάνε στα χέρια τους σαν μαριονέτα
που εκτελεί τις εντολές τους. Ας φανταστούμε ότι ζούμε σε μια
κοινωνία  όπου  το  χρήμα  δεν  είναι  η  κύρια  αξία,  αλλά
προτεραιότητα  αποτελούν  οι  ζωές  των  ανθρώπων  (ανεξαρτήτου
φυλής, φύλου, χρώματος και θρησκείας φυσικά). Ας φανταστούμε



μία κοινωνία όπου οι συγκοινωνίες δεν είναι κρατικές ούτε
ιδιωτικές,  αλλά  δημόσιες,  υπόκεινται  δηλαδή  σε  κοινωνικό
έλεγχο  και  χρησιμοποιούνται  σύμφωνα  με  τις  πραγματικές
κοινωνικές ανάγκες. Ας φανταστούμε και ας πράξουμε.

ΔΕΝ ΕΧΩ ΟΞΥΓΟΝΟ ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΝΑΠΝΟΗ
ΤΕΡΜΑ ΣΤΗΝ ΑΠΑΘΕΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΥΠΟΤΑΓΗ
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΥΟ ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΤΑ ΤΕΜΠΗ, 28
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ ΣΤΙΣ 11.00 ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ

Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση

Εκδήλωση-Συζήτηση  με  αφορμή
την  υπόθεση  στους
Αμπελόκηπους  κ  την  κρατική
σκευωρία  σε  βάρος  του  Ν.
Ρωμανού (Ιωάννινα)
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Η κοινοτοπία της κρατικής καταστολής

Η έκρηξη και ο τραγικός θάνατος του Κυριάκου Ξ. στην οδό
Αρκαδίας άνοιξε τον ασκό του Αιόλου της κρατικής καταστολής.
Η αστυνομία πήρε στα χέρια της την υπόθεση των Αμπελοκήπων και
τη μετέτρεψε σε μια φούσκα που τη φουσκώνει διαρκώς και είναι
βέβαιο  ότι  κάποια  στιγμή  θα  σκάσει.  Χρέος  δικό  μας,  της
κοινωνίας και του κινήματος αντίστασης είναι αυτή η φούσκα να
σκάσει  στα  χέρια  των  δημιουργών  της  και  μάλιστα  όσο  πιο
σύντομα γίνεται.
Η ιστορία της κρατικής καταστολής επαναλαμβάνεται…
Από  το  πρώτο  ιστορικά  αποτύπωμα  μέχρι  και  το  τελευταίο,
βλέπουμε  την  ίδια  τακτική  με  σκοπό  την  παραγωγή
«αντιτρομοκρατικού» έργου. Στήνεται γύρω από το αποτύπωμα μια
ολόκληρη  μεταφυσική  πλεκτάνη  από  πολιτικές,  κοινωνικές  και
συντροφικές σχέσεις. Συγκροτούνται ανύπαρκτες «εγκληματικές»
οργανώσεις,  στιγματίζονται  και  προφυλακίζονται  άνθρωποι  που
στο τέλος ούτε τα δικαστήρια δεν μπορούν να τους καταδικάσουν
και μετά από όλα αυτά αθωώνονται πανηγυρικά.
Όλες  οι  αποφάσεις  δικών  που  στηρίχθηκαν  στο  δακτυλικό
αποτύπωμα ήταν αθωωτικές και αυτές οι αποφάσεις έγιναν με
αυτόν τον τρόπο νόμος. Γιατί η αστυνομία όμως επιμένει να
«παρανομεί» επαναλαμβάνοντας την ίδια κατασταλτική τακτική;
·Πρώτο και ξεκάθαρο είναι ότι θέλει να επιβάλλει το ποινικό
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δίκαιο  του  εχθρού.  Αυτό  σημαίνει  ότι  οι  αντίπαλοι  του
καθεστώτος πρέπει να τεθούν σε κατάσταση εξαίρεσης και με κάθε
τρόπο να εξοντωθούν πολιτικά και υπαρξιακά αν είναι δυνατόν.
·Δεύτερον  είναι  ότι  ο  χώρος  που  συλλαμβάνει  ομήρους  για
κατασκευή σκευωριών είναι από το κίνημα αντίστασης το οποίο
θέλει να ποινικοποιήσει και να καταστείλει, καθιστώντας το
ευάλωτο και περιθωριοποιημένο.
·Τρίτον: Μέσα από το όργιο των συλλήψεων και των προφυλακίσεων
παράγεται ένα κλίμα τρομοϋστερίας και τρομολαγνείας που είναι
μια  αναγκαία  συνθήκη,  όχι  μόνο  για  την  νομιμοποίηση  των
αντιτρομοκρατικών νόμων όπως ο 187α, αλλά και για η διεύρυνσή
του που αφορά πλέον το σύνολο των κοινωνικών αντιστάσεων.
·Τέταρτον:  Μέσα  από  την  ποινικοποίηση  των  προσωπικών
συντροφικών και κοινωνικών σχέσεων θέλει το άτομο τεμαχισμένο
και απομονωμένο απέναντι στην κρατική καταστολή, μετατρέποντας
τον δημόσιο χώρο σε στρατόπεδο απολύτου πανοπτικού ελέγχου.
·Πέμπτον και σπουδαιότερο είναι πως υπάρχει ένα μίσος της
αστυνομίας και μια εμμονή με τη γενιά του Δεκέμβρη, την οποία
προσπαθεί να βγάλει από το χάρτη. Η επιτομή αυτής της γενιάς
είναι  ασφαλώς  και  ο  Νίκος  Ρωμανός  που  είδε  την  κρατική
δολοφονία μπροστά στα μάτια του.
Όλα  αυτά  τα  παζαρεύει  με  την  εκ  νέου  σύλληψη  του  Νίκου
Ρωμανού,  ο  οποίος  ποτέ  δεν  αρνήθηκε  τη  συμμετοχή  του  στο
κίνημα αντίστασης που δεκαετίες τώρα μάχεται για τα δικαιώματα
και την διεύρυνσή του. Στο πρόσωπό του δεν προφυλακίζεται μόνο
όποιος/-α αγωνίζεται, αλλά το σύνολο της νεολαίας, στον βαθμό
που η σύλληψή του είναι εντελώς αυθαίρετη.
Ενώ αρνείται κάθε σχέση με την έκρηξη της οδού Αρκαδίας, και
αυτό είναι αλήθεια, η αντιτρομοκρατική τον ενοχοποίησε για ένα
αποτύπωμα  σε  μια  σακούλα,  σε  ένα  μεταφερόμενο  αντικείμενο
δηλαδή.
Η Δικαστική και η αστυνομική εξουσία μας καθιστά ευάλωτους στο
να μας συλλαμβάνει και να μας ενοχοποιεί χωρίς στοιχεία και
στην ουσία χωρίς απόδοση κατηγορίας. Σπάζοντας με αυτό τον
τρόπο κάθε κοινωνικό συμβόλαιο, εφαρμόζοντας αποκλειστικά το
ποινικό δίκαιο του εχθρού.
Έχοντας την εμπειρία της αστυνομικής τακτικής, έγινε από όλους
αντιληπτό ποιος είναι ο νέος σχεδιασμός της αντιτρομοκρατικής
και γι’ αυτό ανέμισαν σακούλες σε όλη τη χώρα, για να δηλώσουν
την  νέα  κρατική  κοροϊδία.  Το  αποτύπωμα  είναι  η  αποχρώσα
ένδειξη κάθε ασφαλίτικης σκευωρίας.



ΑΜΕΣΗ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΡΩΜΑΝΟΥ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΝ ΡΩΜΑΝΟ, ΤΗΝ ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΔΙΩΚΟΜΕΝΟΥΣ ΤΩΝ
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ
Σας καλούμε στην εκδήλωση-συζήτηση που διοργανώνουμε στον ΕΚΧ
Αλιμούρα, το Σάββατο 25/01 , στις 19:00 (Αραβαντινού 6, εντός
Στοάς Σκόρδου, είσοδος και από Τσιριγώτη 14)
Θα μιλήσουν:
·Λίλα Ραγκούση (Δικηγόρος Ν. Ρωμανού)
·Μέλος της Επιτροπής Αλληλεγγύης στον αγωνιστή Νίκο Ρωμανό
·Νώντας Σκυφτούλης (Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας)
Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση

https://www.facebook.com/ekx.alimoura
https://www.facebook.com/ekx.alimoura
https://www.instagram.com/me_ton_romano/
https://www.facebook.com/AntiexousiastikiKinisiAthinas
https://www.facebook.com/xeironomiagiannena

